                              KASTRACIJA

Kastracija je operativno uklanjanje spolnih organa – jajnika (ovariotomija) ili jajnika, jajovoda i maternice (ovariohisterektomija), a kod mužjaka testisa.

Pravilniji je izraz kastracija nego sterilizacija jer sterilizacija znači da neki organ postoji ali nije u funkciji, a u ovom slučaju mi operativno uklanjamo spolne organe.

Prije operacije životinja mora postiti najmanje 12 sati jer se ona izvodi u potpunoj narkozi.

Statistike govore da kastrirane životinje žive u prosjeku 2-3 godine duže od nekastriranih i da su boljeg zdravlja.

Ranom kastracijom ženki značajno je reducirana pojava tumora mliječnih žlijezda koji su česti kod kuja, a nešto rjeđi kod mačaka. Kastracija prije prvog tjeranja ostavlja minimalnu šansu da će kuja oboliti od ovog tumora. Kastracijom nakon prvog ili drugog tjeranja ta se šansa povečava, a kasnije kastracija više ne može utjecati na smanjenje oboljenja od tumora mliječnih žlijezda.

Također, kastracijom možemo spriječiti čestu bolest kod kuja- gnojnu upalu maternice ili piometru. Kod pojave piometre treba uklonti jajnike i maternicu pod upalom što je daleko rizičnija operacija od elektivne kastracije, a u nekim slučajevima završetak je fatalan.

Piometra se javlja 1,5 – 2 mjeseca nakon tjeranja, a češća je kod kuja koje su imale učestale lažne trudnoće. Najčešća je kod kuja starosti 6-7 godina, ali se može pojavit i kod vrlo mladih kao i kod vrlo starih kuja. Piometra je moguća i kod mačaka.

Kastriranje valja obaviti i u prevenciji bolesti u čijem razvitku imaju utjecaja ženski spolni hormoni.

Ženke koje boluju od dijabetesa, epilepsije, bolesti štitnjače... treba kastrirati kao dio tretmana ovih oboljenja.

Kastriranje mužjaka poništava rizik pojave zloćudnog tumora testisa, a može spriječiti i bolesti prostate (povećanje, adenome i karcinom).

Treba kastrirati i mužjake kojima se jedan ili oba testisa nisu spustili u skrotalnu vrećicu zbog sklonosti da zaostali testisi razviju tumore.

Problem koji se vrlo rijetko (manjeod 1 %) može pojaviti nakon kastracije kod kuja je inkontinencija i to pretežno kod velikih i teških kuja zato što nedostatak ženskih spolnih hormona ponekad dovede do slabljenja mišića koji kontrolira uretru, ali se to može vrlo jednostavno riješiti davanjem lijekova.

Zbog nešto sporijeg metabolizma može doći i do debljanja, ali samo ako vlasnik ne provodi primjerenu prehranu i dovoljno kretanja.

Kastrirana životinja postaje bolji kućni ljubimac jer joj spolni nagon više nije smetnja u odnosu prema vlasniku. Kod mužjaka se smanjuje bježanje i lutanje za kujama, naskakivanje, istospolna agresija te obilježavanje teritorija mokraćom.

Mužjaci mačke prestaju izbivati danima od kuće u potrazi za ženkama, a kući se vračati iscrpljeni, ranjeni i bolesni zbog borbi s drugim mužjacima.

Statistike govore da je život nekastriranog vanjskog mačka toliko rizičan (promet, bolesti, ozljede) da mu je prosječni životni vijek skraćen na svega 2-3 godine.

Nekontroliranim razmnožavanjem nastaju nove generacije životinja koje su osuđene na lutanje, patnju, bol i gladovanje.

Kastriranjem se, kod kolonija uličnih mačaka, razmnožavanje stavlja pod kontrolu.

Veterinari specijalisti ginekolozi svakako preporučuju kastraciju kujice i mačke prije prvog tjeranja.

Dok je kod ženki pravovremena kastracija primarno zdravstveno korisna, kod mužjaka je primarna korist u pozitivnim promjenama u ponašanju.

Među vlanicima kruže mnoge zablude u vezi s kastracijom:

· ženka treba imati jedno leglo prije kastracije – današnja veterinarska medicina preporuća kastraciju ženke prije prvog tjeranja

· kastracija će se negativno odraziti na karakter ljubimca – kastrirani ljubimci postaju privrženiji i sposobniji za kvalitetan suživot  

· ljubimac će nakon kastracije postati debeo i lijen – udebljati će se zbog prekomjernog uzimanja hrane i nedovoljnog kretanja, a ne zbog kastracije
· kastrirani pas je agresivniji – naprotiv, manje izražava svoju dominantnu agresivnost iako jednaka dobro brani svoje područje. Rjeđe se sukobljava s ostalim psima jer ni ne dolazi u situaciju da se lutanjem nađe na drugom području 
