Leishmania 

Bolest koja je osobito opasna za pse iako je poznato da od nje mogu oboljeti i ljudi osobito djeca (zoonoza). Za razliku od pasa koji su veoma osjetljivi prema bolesti, u ljudi se veoma rijetko javlja.
Već niz godina na području južne Dalmacije ova bolest predstavlja veliki problem.
Lišmanijaza je parazitarna bolest pasa, štakora, divljih životinja i čovjeka (zoonoza) čiji su uzročnici protozoi (praživotinje) iz roda leishmania. U nas je za pse osobito opasna vrsta Leishmania infantum koja je nevidljiva golim okom i u psu živi unutar stanica namijenjenih obrani. Do prije nekoliko godina bolesti se nije pridavala naročita pažnja zbog iznimne rijetkosti, no u novije vrijeme širenje bolesti u najjužnijim hrvatskim županijama pobudila je veći interes struke i javnosti i ukazalo na ozbiljnost problema. Bolest među životinjama i sa životinja na ljude prenose sitni komarci tzv. papatači-komarčićima slični kukci koji su veoma učestali na području Dalmacije. Papatači su maleni 2 do 3 mm dugi noćni kukci koji žive po špiljama i vrtačama u slobodnoj prirodi te tamnim i vlažnim podrumima. Cijeli život provedu krećući se u području promjera od otprilike 1,5 km od mjesta gdje su se izlegli. Hraneći se krvlju i limfom bolesnih pasa “zaražavaju “ se i lišmanijama. U pasa, bolest je osobito značajna jer ju je gotovo nemoguće izliječiti. 
Inkubacija bolesti vrlo varira i može iznositi od nekolika dana do jedne godine pa je bilo slučajeva da su se nakon ljetnih uboda insekata prvi znakovi bolesti pojavili tek u zimskim mjesecima. Klinička slika pseće lišmanijaze nije uvijek jedinstvena tako da inficirani psi mogu pokazivati sasvim blage simptome ili ih uopće ne pokazivati, i obratno, odavati dojam izrazito bolesne životinje. 
Prvi znakovi bolesti su tromost, apatičnost, gubitak apetita, mršavljenje. Kad se bolest razvije zahvaća u prvom redu oči i kožu: upali se rožnica oka, po koži se stvaraju upalni čvorići, česti je gubitak dlake oko očiju te na vratu i repu. Potkožni limfni čvorovi su uvijek povećani, ponekad se javljaju i crijevni simptomi u obliku proljeva koji najčešće dovedu do uginuća životinja. Veoma je važno istaknuti da su uzročnici lišmanijaze u koži bolesnog psa izrazito gusto nakupljeni tako da se komarci sisanjem veoma lako inficiraju i prenesu bolest na druge životinje i ljude. 
U ljudi bolest uglavnom zahvaća mlađe dobne skupine, najčešće od jedne da deset godina, a poznata je pod nazivom "dum-dum groznica". Prvi su simptomi opća slabost, gubitak apetita, bljedilo, povišena tjelesna temperatura koja se povremeno spušta sa normalne vrijednosti da bi kasnije opet narasla. U kasnijoj fazi bolesti dolazi do slabokrvnosti, koža je boje voska, slezena i jetra su povećane i tvrde. Bolesnici izrazito mršave, javljaju se krvarenja po koži i sluznicama, a česte su i smetnje od strane probavnog sustava. Zbog pada opće otpornosti organizma bolest mogu zakomplicirati i druge specifične i nespecifične infekcije. Na bolest se može posumnjati na temelju kliničkih znakova, no od presudne važnosti u dijagnostici lišmanijaze je direktno mikroskopsko dokazivanje uzročnika iz strugotina kože ili punktata limfnih čvorova, te pretraga krvi serološkim reakcijama. 

Premda se preporuča liječenja za istaknuti je da do danas nije poznat nijedan lijek koji bi sa velikom sigurnosti uništio uzročnika i time doveo do potpunog izliječenja. 

Ukoliko se utvrdi da pas boluje od lišmanijaze obvezatno se podvrgava dugotrajnom liječenju adekvatnim preparatima uz obvezatnu primjenu repelentnih pripravaka (ogrlica protiv insekata) tijekom razdoblja njihove aktivnosti. U suzbijanju bolesti iznimno važnu ulogu ima i dezinsekcija odnosno smanjivanje populacije insekata prenosioca ove bolesti. 

