Zoonoze – Bolesti zajednčke ljudima i životinjama :

Kampilobakterioza - uzročnik bakterija Campylobacter jejuni, a bolest se manifestira  proljevom, vrućicom, bolovima u trbuhu. Bakterija živi u probavnom traktu zaražene životinje (domaće ili divlje životinje, ili kućnog ljubimca), a čovjek se može zaraziti preko vode, izmeta, ili nepasteriziranog mlijeka. Ova je bakterija jedan od vodećih uzročnika bakterijskog gastroenteritisa. Lako se prenosi, pogotovo među članovima iste obitelji ili među djecom u vrtićima. Djeca zaražena campylobacterom moraju se liječiti antibiotikom. 

 Bolest mačjeg ogreba – uzročnik bakterija Bartonella henselae a osoba koju ugrize ili ogrebe mačka zaražena bakterijom, može dobiti ove simptome: glavobolja, vrućica, otečeni limfni čvorovi, umor…Simptomi obično sami nestaju, ali u težim slučajevima liječi se antibiotikom. Nema nekih dugotrajnijih komplikacija. 

Bjesnoća – uzročnik je virus, rabdovirus iz porodice Lyssavirus, koji u ljudski organizam ulazi preko ugriza ili rane zaražene slinom inficirane životinje. Osim pasa i mačaka, najčešći prenosioci virusa su lisice i štakori. Redovito cijepljenje pasa i mačaka protiv bjesnoće uvelike je smaljilo učestalost ove opasne bolesti među životinjama i ljudima.                                                                                                                          POSTUPAK PRILIKOM UGRIZA ŽIVOTINJE:
1) odmah temeljito oprati ranu sapunom i isprati tekućom vodom svih rana zadobijenih ugrizom ili ogrebotinom životinje.
2) Što je prije moguće, javiti se liječniku
- kirurška obrada rane
-postekspozicijska profilaksa: pasivna zaštita imunoglobulinom i cijepljenje protiv bjesnoće

Q-groznica – uzročnik bakterija Coxiella burnetii. Čovjek se najčešće zarazi udisanjem ustajalog stajskog zraka koji sadrži velik broj mikroorganizama iz isušenog tkiva posteljice, plodne vode i ekskreta životinja. Ljudi su vrlo osjetljivi na bolest, i često je potreban vrlo mali broj organizama da uzrokuje infekciju. Rjeđi način infekcije je putem zaraženog mlijeka, ili putem ingestije zaražene hrane. Još rjeđi način prijenosa je s čovjeka na čovjeka. Simptomi mogu biti: visoka temperatura, groznica, bolovi u mišićima, glavobolja, osip. Bolest se liječi antibioticima. 

Ehinokokoza - Pseća trakavica (Echinococcus granulosus) -Čovjek se zarazi od psa kojem se jajašca nalaze na krznu. Obično se zarazi dijete u igri i bliskom kontaktu sa psom. Osim toga, zaraza se može širiti i zagađivanjem povrća psećim izmetinama, neopreznim rukovanjem zdjela iz kojih se pas hrani, neopreznim čišćenje pasjeg ležaja. Poslije kontakta s psima obavezno prati ruke. Simptomi: svrbež u području anusa, bol u trbuhu, proljev...

Mikrosporoza - kožna gljivična infekcija. Prenosi se dodirom zaražene životinje. Zaraženo područje kože je razmjerno okruglo sa neravnim crvenim rubom, a u sredini je čisto – koža je suha i ljušti se, te otpada dlaka. Može se pojaviti i u kosi. Tretira se antimikoticima u obliku kreme, šampona, ili oralno. 

Toksokaroza - bolest uzrokovana parazitima koji žive u crijevima psa ili mačke (toxocara). Prenosi se preko jajašaca koji se izlučuju izmetom životinje, često kontaminirajući zemlju ili pijesak gdje se dijete igra. Bolest je jako opasna, jer se larve parazita kreću po cijelom tijelu, pa mogu završiti i u oku ili mozgu! Simptomi: vrućica, kašljanje ili hripanje, povećana jetra, osip, otečeni limfni čvorovi. Liječi se lijekovima koji ubijaju larve. 

Toksoplazmoza -zarazna bolest izazvana mikroorganizmom Toxoplazma gondii. Tim se parazitom iz porodice protozoa mogu zaraziti kućni ljubimci, najčešće mačke, a preko njih i ljudi. Čovjek se zarazi kad dođe u kontakt sa izmetom zaražene mačke ili s nedovoljno kuhanim mesom. U većini slučajeva kad je zaraženi inače zdrav čovjek, simptoma čak i nema. Ako se simptomi jave, to su otečene žlijezde, umor i bol u mišićima, vrućica, upaljeno grlo, osip. Kod trudnica (bolest se prenosi na fetus!), te kod ljudi koji boluju od npr. raka ili AIDS-a, mogu se javiti teške komplikacije. 

Kriptokokoza - kao i mikrosporoza, to je gljivična infekcija. Čovjek koji udahne mikroorganizme iz ptičjeg izmeta (pogotovo od goluba!) može se zaraziti ovom bolešću, koja može uzrokovati upalu pluća. U slučaju da je osoba slabijeg imunosustava, može se razviti i encefalitis! 

Psitakoza - poznata i kao papagajska groznica, prenosi se dodirom sa zaraženim ptičjim izmetom ili sa prašinom koja se skuplja u kavezu. Simptomi ove bakterijske infekcije: kašljanje, visoka temperatura, glavobolja. Liječi se antibiotikom. Dok se psitakozom naziva zaraza od egzotičnih ptica, postoji i zaraza od običnih ptica, koju nazivamo ornitoza. Zajedničkim imenom ove se bolesti nazivaju klamidioza. 


